

多措并举治扬尘 常态管控护蓝天

——市渣土办加强渣土处置管理工作纪实

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 陈俞璇

“您好,请出示证件,配合渣土运输检查。”

9月11日,在大坡路项目施工现场,一辆辆密封渣土车正有序进出,为项目施工“加油”“提速”。出口处,工作人员手持高压水枪,仔仔细细将车身、轮胎冲洗干净,确保车辆净车出场。一旁监督指导的市渣土办执法人员完成车身检查后,随即绕到车头,要求渣土车司机出示相关证件,并叮嘱其按照既定路线和时间行车,不得随意改变。

“渣土车抛撒滴漏,不按规定线路、时间行驶,甚至偷倒建筑垃圾等行为,是城市管理的老大难问题。”市渣土办相关负责人表示,“建筑垃圾在运输过程中极易对城区道路和空气造成污染。哪怕每台运输车辆只掉一小块泥土,都能让全市的路面清洁以及空气品质毁于一旦。”

为此,市渣土办积极部署,在市城区范围内迅速铺开环境空气质量整治“雷霆行动”,通过“领导

带队、片区管理、责任到人”的方式,加大渣土处置管理工作力度,持续做好“创文”“巩固”工作,从而改善城区环境空气质量,打赢打好蓝天保卫战。

每天7时,市渣土办执法人员便身着执法服、头戴执法帽,带着执法装备,分赴各在建工地、建筑垃圾处置点、重点路段开展执法检查。“我们检查工地,主要根据‘八个百分之百’要求,看工地现场围挡有没有100%封闭、出入车辆有没有100%冲洗、裸露黄土及物料有没有100%覆盖等,如果没有做到位,我们会责令工地和运输方立即整改并接受处罚。”市渣土办相关负责人介绍。在城市道路降尘方面,执法人员则每日不定时对雾状抑尘车、洒水车的工作路线及作业情况进行检查,做到拍照存档,随时记录,随时反馈。此外,执法人员还在晚间时段设卡巡查,对渣土车辆夜间扰民、沿途抛撒、车身不洁、无证运输等违规行为依法进行查处,做到发现

一起、查处一起。今年以来,已查处违法行为49起,罚款22万元。

“处罚不是最终目的。我们更希望用这种方式,引起各建筑垃圾运输企业、混凝土运输企业、建筑工地等对渣土处置和扬尘防治的重视。对蓝天的长久守护,需要社会各界共同支持和参与。”市渣土办相关负责人称,在严格监管的同时,执法人员还注重对各相关单位进行工作指导,并大力开展创文、爱卫宣传,要求和督促建筑工地做好工地出入口道路保洁工作,按规定要求设置好洗车平台,做到净车上路,杜绝施工车辆带泥上路污染路面。

“在市渣土办的指导下,我们严格按照相关作业要求进行施工,配备了施工围挡、喷淋装置、雾炮机、洗车平台、监控系统等,并安排专人进行设施设备管理。此外,我们还每周召开工作部署会,在确保工程进度的同时,有效防治扬尘污染,实现安全生产。”大坡路项目相关负责人陈爱国说。

理业务,增强网络安全意识,避免遭受电信网络诈骗,共建和谐文明清朗的网络空间。此次活动,共发放宣传资料1.6万余份,接受群众咨询3000余人次。

今年以来,我市进一步深化网络综合治理体系建设,建立涉网跨部门执法协调工作机制,加强属地网络监管。组织开展“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”“清朗·优化营商网络环境”“净网2023”“打击整治网络谣言”等专项行动,有力打击网络违法违规行为,净化网络生态。

共建和谐文明清朗网络空间

我市开展国家网络安全宣传周“法治日”主题活动

邵阳日报讯 (记者 张洋)

“二维码不要随意扫,手机验证码不要随便发给他人,谨防电信网络诈骗……”9月14日,我市开展国家网络安全宣传周“法治日”主题活动,广泛普及网络安全方面的法律和知识,进一步提高人民群众的网络安全意识,共同维护邵阳清朗网络空间。

活动现场,市委网信办、市公安局通过悬挂网络安全宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、现场宣讲网络违法案例等形式,向群众普及网络安全法律法规,展示网络安全法治建设成果。提醒市民做好个人信息保护,不随意连接免费Wi-Fi热点,不随意点击短信链接、邮件中的网站,在官方渠道办



9月14日,大祥区在国家能源集团宝庆发电有限公司举行2023年“全国科普日”活动启动仪式。该系列活动包括产业工人科学素质提升行动、科普进校园活动、送戏下乡活动、“云上科普日”等,以此推动全民科学素质提升。

邵阳日报记者 伍洁 摄

退役不褪色 为民办实事

——记隆回县佳佳旺供销惠农服务有限公司董事长金和生

邵阳日报记者 王秀丽

“部队教会我吃苦耐劳,锻造了我坚韧不拔的性格,培养了我的团队精神和大局意识,让我受益终身。”9月14日,谈起军旅生涯,金和生如数家珍。他说,正是曾经作为一名军人的“精气神”让他在创业遇到困难与挫折时从没想过放弃。

日前,金和生的隆回县佳佳旺供销惠农服务有限公司获评邵阳市第二届“退役军人就业创业示范企业”。

今年50岁的金和生于1992年参军入伍,1995年退役后在广东上班。1998年,金和生在干过多种工作后,萌生了自主创业的想法。于是他带着妻子回到家乡隆回县,在桃洪镇中心市场租了个摊位卖起了蔬菜。之后,金和生和妻子一起做蔬菜批发、配送。2017年,两人成

立隆回县鑫联蔬菜配送有限公司。公司越做越大,金和生也开始思考如何回馈社会。

“做人不能忘本,我是从农村走出来的,我要尽自己的努力为村民们多做好事、多办实事。”2017年5月,金和生当选隆回县司门前镇富贤村村委委员,负责产业发展等工作。秉承“为民办实事”理念,2020年,金和生和几位战友一起创办湖南展望农业有限公司,从村民手里购买农产品进行深加工,让他们不出村就能把农产品卖出去。

看到村民们每次都要骑摩托车或开车到镇上的快递网点寄取快递并支付一定费用,金和生多走走访调研,探寻快递进村的可行性。2021年4月,金和生创办隆回县佳佳旺供销惠农服务有限公

司,利用供销惠农平台,与隆回县快驿达物流服务有限公司开展合作,实行商品和快递物流联合进村,让村民不出村就能买到自己所需要的物品和寄取快递,极大地方便了村民的日常生活。

截至目前,隆回县佳佳旺供销惠农服务有限公司已在全县开通村级网点366家。“现在我们每年可为全县群众减少快递二次收费达6200多万元。村民去村级网点寄取快递,也会带动在网点的消费,促进这些网点个体工商户增收。”金和生笑着说。

金和生把隆回县的供销惠农服务与乡镇快递物流融为一体的同时,还积极为退役军人提供就业岗位。在这366家网点中,有43家网点的负责人是退役军人。

“我们将以获评邵阳市第二届‘退役军人就业创业示范企业’为契机,把更多想就业、想创业的退役军人吸引到公司里,让他们回到地方后在新的岗位上发光发热。”谈及公司下一步规划,金和生坚定地说。

关爱留守儿童 同心守护未来

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 蒋凤鸣 金锦) 9月15日,民政部政策研究中心副主任谈志林一行来我市调研农村留守儿童关爱保护工作。省民政厅副厅长游劲民,副市长刘亚亮参加调研或座谈。

近年来,我市积极探索,创新打造了“政府与社会共同发力、儿童与家长共同成长”的农村留守儿童关爱服务新模式。当天,调研组一行深入双清区石桥街道立新社区儿童之家、市社会福利院、北塔区陈家桥乡李子塘村儿童之家,详细了解我市留守儿童关爱保护工作情况。

座谈会上,天津市、江西省、甘肃省、吉

林省、福建省、河南省、贵州省等地民政部门有关负责人和专家学者,分别就如何做好农村留守儿童关爱保护工作进行交流发言。

会议强调,要做好民政工作宣传引导,及时推广关爱保护留守儿童的好做法、好经验、好典型,在全社会营造良好的舆论氛围。要加强民政政策理论的研究,坚持问题导向,找准新方法、新路径、新着力点,让留守儿童关爱保护研究“实”起来。要加强民政领域交流,打造多方位合作架构、探索有效的合作方式,以信息共享、优势互补等形式为爱护航,让“祖国的花朵”健康快乐成长。

带头推动绿色出行绿色消费绿色发展

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏) 9月14日,市政协副主席段雪梅率队到大祥区,开展改善生态环境专项民主监督委员视察暨“在书香中感悟绿水青山”委员读书活动。

在当天的读书活动中,市、区两级政协委员和政协工作者或饱含深情地朗诵生态环境保护诗歌,或结合自身工作交流学习心得,或分享改善生态环境专项民主监督工作体会,纷纷表示要坚决做生态文明建设的实践者、推动者,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

活动现场,段雪梅作读书分享,寄语大家要以习近平生态文明思想为指导,立足工作生活,注意细节,践行绿色理念,带头推动绿色出行、绿色消费、绿色发展在全市

蔚然成风;要养成多读书、读好书、善读书的良好习惯,真正做到学有所悟、学有所得、学以致用,确保读书提升、履职尽责相促进;要深刻认识开展好改善生态环境专项民主监督工作的重要意义,聚焦天更蓝、水更清、地更净的目标,积极构建上下联动协同格局,共同守护好我们的绿色家园。

活动期间,段雪梅还深入板桥乡龙头村、板桥乡召伯村和罗市镇污水处理厂,详细了解户厕改造污水处理、污水处理设施建设和污水处理厂运行管理等情况。她指出,要做好户厕改造工作,强化污水处理,进一步改善农村人居环境,提升群众生活质量;要切实加强污水处理厂运行管理,严格执行污水处理标准,确保污水处理科学化、规范化、标准化运行。

政协委员调研森林资源保护工作

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 许小松) 9月15日,市政协人资环委组织“美丽家园”委员工作室12名市、区委员到宝庆森林公园开展以森林资源保护为主题的“委员活动日”活动。

宝庆森林公园于2000年在市林科所基础上成立,园内植被丰富、种类繁多,拥有海棠园、樱花园、桂花园等园区,更有南方红豆杉、银杏、金钱松等200多种珍稀珍贵树种,是我市近郊唯一的省级森林公园,与双清区莲荷公园并称市城区两扇“绿肺”。

当天,在解说员的带领下,委员们沿着林荫小道边走边看,通过实地视察、听

取汇报等方式,详细了解公园生态建设和生态保护等情况,就白蚁等林业病虫害防治提出意见建议。委员们表示,宝庆森林公园是我市经济社会发展重要的生态屏障,要充分发挥自身优势,持续关注和支持全市生态环境保护工作,相关部门要做好全年防护工作,最大程度降低病虫害对园林植物的影响,为进一步改善我市生态环境作出应有贡献。

活动期间,委员们还对春季关注森林活动中种下的树木实施除草、松土、修剪、浇水等管护措施,以实际行动争做生态文明的践行者、绿水青山的守护者。

绥宁县

深化“五进”宣传 筑牢反邪教防线

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋佰平 苏小红) 连日来,绥宁县委政法委组织干部和志愿者到辖区学校开展反邪教宣传进校园活动,为学生们送上“开学第一课”,持续增强广大师生识邪、防邪、拒邪的意识和能力,将反邪教宣传周活动推向高潮,有力助推“平安绥宁”建设。

活动中,政法干部和志愿者通过播放短视频、集中宣讲、悬挂横幅、摆放展板、现场讲解、发放宣传折页等形式,向学生们讲解什么是邪教、邪教的危害、怎样识别邪教和抵制邪教,引导广大师生远离邪教、崇尚科学。同时倡导广大学生带动家长共同参

与,提高对反邪教的认识,将反邪教宣传教育由学校传递到家庭、延伸到社会,形成全社会共同参与反邪教的氛围。

9月初以来,该县各级各部门采取会议宣讲、张贴标语、悬挂横幅、发放宣传品、播放宣传片等方式,开展反邪教宣传“进机关、进校园、进农村、进社区、进企业”工作。截至目前,共发放宣传资料3.5万多份,制作宣传展板150块,悬挂横幅110条。

反邪教宣传周



9月14日,眼科医生在为学生筛查眼疾。9月12日至14日,中国东方资产管理股份有限公司组织眼科医生团队和青年志愿者团队来到邵阳县塘田市镇、河伯乡的12所中小学校,免费为学生筛查眼疾,提高青少年爱护眼睛的意识。

邵阳日报通讯员 翁煜 摄